



КЕРЧЕНСЬКА  
МІСЬКА РАДА  
РЕСПУБЛІКИ КРИМ

КЕРЧЕНСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

КЪЫРЫМ  
ДЖУМХУРИЕТИНИНЪ  
КЕРИЧ ШЕЭР ШУРАСЫ

## 100 сессия 2 созыва

### РЕШЕНИЕ

«28» февраля 2024 г.

г. Керчь

№ 1174-2/24

*Отчет о проделанной работе за 2023 год Главы муниципального образования городской округ Керчь - председателя Керченского городского совета*

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 27 Закона Республики Крым №54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», ст. 41 Устава муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, ст. 82 Регламента Керченского городского совета, заслушав и обсудив отчет о проделанной работе за 2023 год Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым – председателя Керченского городского совета Солодиловой О.С., Керченский городской совет РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет о проделанной работе за 2023 год Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым – председателя Керченского городского совета (приложение).
2. Управлению по организационной работе и взаимодействию со средствами массовой информации Администрации города Керчи Республики Крым (Синякова Н.С.) обеспечить размещение настоящего решения на официальном сайте Керченского городского совета.
3. Отделу организационного обеспечения деятельности городского совета аппарата Керченского городского совета (Воробьева О.В.) обеспечить опубликование данного решения в городской газете «Керченский рабочий».
4. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель городского совета



СОЛОДИЛОВА

Приложение к решению  
100 сессии  
Керченского городского совета  
2 созыва  
от 28.02.2024 г. № 1174-2/24

**Отчет**  
**Главы муниципального образования городской округ Керчь**  
**Республики Крым за 2023 год**

Исполняю полномочия Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым – председателя Керченского городского совета 2 созыва с 11 февраля 2020 года.

Глава муниципального образования городской округ Керчь является высшим должностным лицом муниципального образования и наделяется Уставом собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым представляю вашему вниманию отчет о деятельности на посту Главы за период с 1 января по 31 декабря 2023 года.

Этот год был сопряжен с проведением Специальной военной операции. Поддержка участников СВО и членов их семей – одна из главных задач, стоящих перед нами.

Депутаты Керченского городского совета за счет личных средств направляли дополнительную помощь участникам СВО. Приобретали товары первой необходимости для отправки гуманитарных грузов на освобожденные территории ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей. Оказывали адресную помощь семьям мобилизованных граждан, участвующих в спецоперации. Многие депутаты были награждены за активную работу в этом направлении.

**НОРМОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**  
**КЕРЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА**

Керченский городской совет, как представительный орган местного самоуправления, при осуществлении своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, нормами федерального законодательства, Законами Республики Крым, Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым.

Одним из направлений моей деятельности как Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым является организация работы Керченского городского совета, работа с постоянными комиссиями совета.

За отчетный период проведено 101 заседание постоянных комиссий городского совета. Рассмотрено более 200 вопросов по направлениям экономического, социального, градостроительного, транспортного развития муниципального образования городской округ Керчь, вопросам бюджетной политики и распоряжения муниципальным имуществом, городского хозяйства и жизнеобеспечения.

В постоянных комиссиях Керченского городского совета систематически проходили консультации депутатов со специалистами, надзорными органами по всем вопросам деятельности городского совета, с целью выработки консолидированной позиции.

В отчетный период под моим руководством проведено 17 заседаний городского совета, принято 240 решений, 55 из которых носят нормативно-правовой характер.

В 2023 году Керченский городской совет совместно с Администрацией города Керчи последовательно решал задачи развития муниципального образования, контролировал исполнение бюджетного процесса, своевременное финансирование и реализацию приоритетных программ. Приведен в соответствие с действующим законодательством Устав муниципального образования, утвержден бюджет на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов, внесены изменения в правила землепользования и застройки территории.

В 2023 году Прокуратурой города Керчи и Керченским городским советом в рамках Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве активно велась работа по внесению изменений и дополнений в муниципальные нормативные правовые акты городского округа. Представители прокуратуры принимали участие в заседаниях городского совета и постоянных комиссий. В отчетном периоде на сессиях было рассмотрено и удовлетворено три протеста прокуратуры.

Вся информация о работе Главы муниципального образования, депутатского корпуса Керченского городского совета размещалась в печатных средствах массовой информации, выходила в эфире местного телевидения, а также в сети Интернет. Проводится регулярная плановая работа по реализации единой информационной политики путем размещения информации на портале правительства Республики Крым, а также на официальном сайте Керченского городского совета.

Своевременная регистрация муниципальных правовых актов, их рассылка, обнародование и передача в регистр муниципальных правовых актов, размещение в городской газете «Керченский рабочий», на официальном сайте Керченского городского совета были обеспечены в полном объеме.

## УСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ КЕРЧЬ

Устав муниципального образования – основной нормативный правовой акт муниципального образования, регулирующий сферу правовых отношений по осуществлению местного самоуправления. Он определяет компетенцию местного самоуправления, устанавливает систему его органов и разграничивает их полномочия.

Одним из направлений деятельности Городского Совета в отчетном периоде было приведение норм Устава муниципального образования городской округ Керчь в соответствие с действующим законодательством.

Так, на основании проведенных публичных слушаний и заключения ГБУ РК «Восточно-Крымский историко-культурный музей-заповедник» уточнена дата основания города-героя Керчи. После проведения экспертиз, проверок, с учетом ряда обоснованных доводов было официально закреплено, что город Керчь ведет свой отсчет с 620 г. до н. э. (последняя четверть VII века до н. э.).

Согласно полученным рекомендациям Министерства юстиции Российской Федерации и предложениям прокуратуры города Керчи уточнены полномочия Администрации города Керчи в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа и обеспечение безопасности дорожного движения на них.

В связи с внесенными изменениями в Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», расширены полномочия администрации города Керчи по решению вопросов местного значения в части осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности городского округа.

Также, часть 12 статьи 34 «Депутат Керченского городского совета» дополнена новым абзацем, а именно определено, что лицо, замещающее муниципальную должность депутата Керченского городского совета Республики Крым и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, представляет сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом, передачи ему вакантного депутатского мандата. В случае, если в течение отчетного периода сделки, предусмотренные частью 1 статьи 3 Закона N 230-ФЗ, общая сумма которых превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, не совершались, лицо, замещающее муниципальную должность депутата Керченского городского совета и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, сообщает об этом Главе Республике Крым в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации

В связи с принятием Федерального закона от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской

Федерации» изменения коснулись вопроса освобождения от ответственности Председателя Керченского городского совета, депутата Керченского городского совета и Главы администрации города Керчи за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3-6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года.

Проекты решений о внесении изменений в Устав муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым прошли проверку в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Крым, прокуратуре города, были размещены на официальном сайте Керченского городского совета в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы. По результатам проведенной экспертизы в представленных проектах решений противоречий действующему законодательству и положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, выявлено не было. Данные изменений зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Крым.

## **ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ**

В целях осуществления взаимодействия органов местного самоуправления города с населением, выявления общественного мнения по проектам муниципальных правовых актов, Керченский городской совет организует и проводит публичные слушания и общественные обсуждения.

В 2023 году Керченским городским советом в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Градостроительным Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, иными федеральными законами было организовано и проведено 9 публичных слушаний и 217 общественных обсуждений, в том числе:

	Публичные слушания	Общественные обсуждения
О внесении изменений в Устав муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым	2	
О бюджете муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на	1	

2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов		
Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2021 год	1	
О внесении изменений в решение 17 сессии Керченского городского совета 1 созыва от 26.03.2015 №262-1/ «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым	5	
О внесении изменений в решение 108 сессии Керченского городского совета Республики Крым 1 созыва от 31.01.2019 г. № 1550-1/19 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым»		19
По градостроительным вопросам		198

На публичные слушания приглашались жители города, депутаты Керченского городского совета, представители органов местного самоуправления муниципального образования городской округ Керчь. Для обеспечения широкого доступа к информации, выносимой на обсуждение, все материалы публичных слушаний и общественных обсуждений размещались на официальном сайте Керченского городского совета и на Портале правительства Республики Крым на странице муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым.

В 2023 году постановлениями Главы муниципального образования было назначено и проведено 217 общественных обсуждений по градостроительным вопросам. Рассмотрено и одобрено 5 обращений по вопросам утверждения документации по проектам планировки территории и проектам межевания территории в муниципальном образовании городской округ Керчь, рассмотрено 156 проектов постановлений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка.

Также, на общественных обсуждениях рассмотрено 23 вопроса о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства, по которым приняты положительные решения.

С целью обеспечения возможности оформления земельных отношений гражданами для дальнейшего использования территорий и объектов принадлежащих им на праве собственности, согласно ст. 33 Градостроительного кодекса РФ на общественных обсуждениях были рассмотрены вопросы о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, в части изменения предельных размеров земельных участков для

индивидуального жилищного строительства с 0,05 га на 0,03 га, а для ведения садоводства с 0,06 га на 0,04 га.

## **УВЕКОВЕЧИВАНИЕ ПАМЯТИ О ВЫДАЮЩИХСЯ ЛЮДЯХ, ПРИСВОЕНИЕ НАИМЕНОВАНИЙ ЭЛЕМЕНТАМ УЛИЧНО- ДОРОЖНОЙ СЕТИ**

В отчетный период Керченским городским советом значительное внимание уделялось увековечиванию памяти земляков, погибших в ходе специальной военной операции, отдавших жизни в борьбе с коронавирусной инфекцией, внесших большой вклад в развитие города Керчи, выдающихся людей.

С учетом решений комиссии по рассмотрению предложений об установке памятных знаков на территории города Керчи, депутатами были одобрены проекты по установлению 8 мемориальных досок и 13 памятных знаков.

Так, в феврале 2023 года принято решение по увековечиванию памяти майора внутренней службы Ярмоленко Павла Александровича. Мемориальная доска установлена на фасаде здания пожарно-спасательной части №17 по ул. Орджоникидзе, 1.

В течение 2023 года в честь погибших военнослужащих Умерова Руслана Рефатовича, Шакуро Георгия Хейямовича, Федосеева Федора Валерьевича, Чеботарева Владимира Михайловича, проявивших героизм в ходе специальной военной операции, на основании решения Керченского городского совета, установлены 4 мемориальные доски на Керченском политехническом колледже, Судомеханическом техникуме и школах города.

В канун Дня освобождения города - Керчь посетили представители Международного центра развития социально-значимых проектов «Святые Лавры Руси Православной». В рамках данного визита между муниципальным образованием городской округ Керчь и Некоммерческим партнерством «Международный центр развития социально-значимых проектов «Святые Лавры Руси Православной» было подписано соглашение о взаимовыгодном сотрудничестве в сфере торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества. Также в сквере Аленка, рядом с ранее высаженными саженцами яблонь и катальпы, были установлены и торжественно открыты 13 памятных знаков героям, отдавшим жизни за наши мир и свободу.

В сентябре 2023 года, в память о знаменитых врачах Чемоданове Геннадие Григорьевиче, Слипко Владимире Владимировиче и Куценко Леониде Григорьевиче установлены 2 мемориальные доски на здании Керченской больницы № 1 им.Н.И.Пирогова.

В октябре Керченским городским советом было одобрено решение об установке памятной доски знаменитому зданию Зимнего театра на фасаде дома № 86 по ул. Крупской, где позже она была установлена.

Вместе с депутатами присутствовали на церемониях открытий мемориальных досок.

В течение отчетного периода Керченским городским советом рассматривались вопросы о присвоении наименований элементам улично-дорожной сети.

В апреле, июле и августе 2023 года керченским улицам присвоены наименования в честь погибших военнослужащих Федоре Федосееве, Денисе Удовиченко, Кирилле Бойчевском, Руслане Умерове.

Также, в отчетном году в Керчи появилась улица имени известного градоначальника, внесшего большой вклад в становление города Керчи и изучение истории и археологии территорий Южной России Ивана Стемповского и улица имени Эдуарда Тотлебена - выдающегося русского военного инженера, спроектировавшего крепость «Керчь».

В районе поселка Жуковка появился переулок имени великого русского писателя Ивана Тургенева.

## **БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА, ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА**

Руководствуясь Бюджетным законодательством результатами совместной деятельности Финансового управления и представительного органа МОГО Керчь РК в 2023 году явились подготовка и принятие 10 решений сессий Керченского городского совета Республики Крым 2 созыва, из них:

- 1 решение «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2022 год»;

- 7 решений по вопросам внесения изменений в бюджет городского округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

- 2 решения сессии (в двух чтениях) по вопросу принятия бюджета городского округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Таким образом, в апреле 2023 года состоялись публичные слушания по обсуждению проекта решения Керченского городского совета «Об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2022 год».

В обсуждаемом проекте решения были рассмотрены основные показатели исполнения бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым.

Бюджет муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым по доходам исполнен в сумме 4 475,2 млн. рублей, по расходам – 4 548,3 млн. рублей.

Значительная часть расходов бюджета – 4 513,8 млн. рублей, а это более 95% от общего объема расходов, реализована программно-целевым методом.



Процент исполнения расходной части бюджета по состоянию на 01.01.2023 в целом составил 97,6%, из них за счет межбюджетных трансфертов – 97,0%.

Недоосвоение бюджета по объективным причинам составило порядка 110,8 млн. рублей, из них:

- расходы на приобретение спецтехники – 81,1 млн. рублей (ДКХКС направлена заявка в МинЖКХ РК от 02.12.2022 №02-11/5507 на сумму 79,5 млн.рублей, МинЖКХ РК указанная заявка до конца текущего года профинансирована не была);

- расходы на благоустройство дворовых и общественных территорий – 11,6 млн. рублей. Причина - экономия средств, сложившаяся по результатам исполнения контрактов подрядными организациями.

В результате обсуждений участники публичных слушаний предложили Керченскому городскому совету утвердить проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2022 год» в представленной редакции. В мае 2023 года на 89 сессии Керченского городского совета решение «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2022 год» было одобрено и принято большинством голосов депутатов.

С целью уточнения показателей доходной и расходной частей бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2023 год за отчетный период было рассмотрено 7 проектов решений Керченского городского совета «О внесении изменений в решение 81 сессии Керченского городского совета 2 созыва от 23.12.2022 года № 900-2/22 «О бюджете муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». На заседаниях постоянных комиссий были подробно обсуждены обосновывающие материалы по предлагаемым изменениям, ожидаемая оценка исполнения бюджета в текущем году, а также заключения Контрольно-счетной комиссии города Керчи и прокуратуры города Керчи.

Принятие указанных решений обеспечило своевременное и в полном объеме финансирование заявленных главными распорядителями бюджетных средств социально значимых расходных обязательств муниципалитета таких как: содержание и функционирование учреждений образования и культуры, реализация мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, содержание действующей сети автомобильных дорог местного значения, выполнение работ по содержанию и благоустройству территории муниципального образования, объектов коммунального хозяйства и жизнеобеспечения муниципалитета за счет средств местного бюджета в сумме 1,5 млрд. рублей, за счет средств межбюджетных трансфертов - 2,4 млрд. рублей.

В ноябре 2023 года в установленном порядке главой Администрации города Керчи был внесен проект решения «О бюджете муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». В соответствии с действующим

законодательством для информирования населения и выявления общественного мнения были проведены общественные слушания по обсуждению данного проекта решения. На публичных слушаниях были заслушаны представители администрации по следующим вопросам:

- о прогнозе социально-экономического развития города Керчи на 2024 и на плановый период 2025 и 2026 годов;

- о проекте решения Керченского городского совета «О бюджете муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;

- о расходах бюджета муниципального образования городской округ Керчь на благоустройство города на 2024-2026 годы;

- о расходах бюджета муниципального образования городской округ Керчь на социальную сферу на 2024-2026 годы;

- о иных расходах.

С учетом итогов публичных слушаний, на 98 сессии Керченского городского совета 2 созыва от 26.12.2023 года главный финансовый документ муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым был утвержден со следующими основными характеристиками:

- на 2024 год: общий объем доходов в сумме 3 595 158 005,80 рублей, общий объем расходов в сумме 3 705 158 005,80 рублей, дефицит бюджета в сумме 110 000 000,0 рублей;

- на 2025 год: общий объем доходов в сумме 3 504 995 345,55 рублей, общий объем расходов в сумме 3 504 995 345,55 рублей, дефицит бюджета в сумме 0,0 рублей;

- на 2026 год: общий объем доходов в сумме 3 218 313 050,87 рублей, общий объем расходов в сумме 3 218 313 050,87 рублей, дефицит бюджета в сумме 0,0 рублей.

## **РАСПОРЯЖЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ**

В отчетном периоде депутатами большое внимание уделялось также вопросам, касающимся владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом.

Рассмотрены проекты решений о передаче в безвозмездное пользование 55 объектов муниципального имущества (нежилых помещений, зданий, а также движимого имущества), из числа которых 36 переданы общественным организациям, в том числе религиозным и государственным (федеральным) учреждениям, впервые, а 19 уже пользовались на основании договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом.

Депутатами Керченского городского совета принято 2 решения о передаче в аренду путем проведения аукциона на право заключения договоров аренды имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, в результате чего в 2023 году, по результатам аукционов заключено 7 договоров аренды муниципального имущества.

28 февраля 2023 г. Керченским городским советом 2 созыва на 84 сессии принято решение № 945-2/23 «О внесении изменений в решение 64

сессии Керченского городского совета 2 созыва № 607-2/22 от 24.01.2022 «Об утверждении Порядка предоставления в аренду имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, в новой редакции», в результате чего данный Порядок дополнен разделом «8.1. Порядок предоставления арендаторам согласия арендодателя имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на осуществление неотделимых улучшений арендованного имущества».

Также в отчетном периоде было реализовано решение 81 сессии Керченского городского совета 2 созыва от 23 декабря 2022 года № 889-2/22 «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2023 год» по продаже на торгах 4 объектов недвижимого имущества и 1 объекта движимого имущества.

Бюджет муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым пополнился на 25 101 573,94 руб.

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», в ноябре 2023 года Керченским городским советом принято решение «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2024 год». С целью обеспечения поступления неналоговых доходов в бюджет города и сокращения расходов на содержание имущества был произведен экономически обоснованный выбор объектов, подлежащих приватизации, установлены способы приватизации, обеспечивающие максимальный доход в бюджет города.

В отчетном периоде депутаты уделяли большое внимание вопросам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях санкций и частичной мобилизации. На заседаниях постоянной комиссии Керченского городского совета по вопросам предпринимательства и инвестиционной политики рассмотрены и в последствии приняты Керченским городским советом следующие нормативные правовые акты:

- О внесении изменений в решение 81 сессии Керченского городского совета 2 созыва от 23.12.2022 № 895-2/22 «О предоставлении отсрочки арендной платы по договорам аренды муниципального имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым (в том числе земельных участков) в связи с частичной мобилизацией».

Указанное решение разработано в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 15 октября 2022 года № 3046-р «О предоставлении отсрочки арендной платы по договорам аренды федерального имущества в связи с частичной мобилизацией», в редакции Распоряжения Правительства Российской Федерации от 01.02.2023 № 222-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства Российской Федерации от 15.10.2022 № 3046-р», Законом Республики Крым от 21.08.2014 № 54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым» в части предоставления отсрочки уплаты арендной платы на период прохождения лицом, указанным в настоящем пункте, военной службы или

оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и на 90 календарных дней со дня окончания периода прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, указанным лицом.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЖКХ

Седьмой год в Керчи реализовывался проект «Формирование комфортной городской среды», направленный на благоустройство дворовых территорий и общественных зон.

В отчетный период в рамках соглашения между Правительством г. Москвы и Советом министров Республики Крым в городе благоустроено 5 общественных зон и 6 придомовых территорий, включающих 14 дворов.

Две современные зоны отдыха - в районе Адмиралтейского проезда и на ул. Кирова (пляж «Черепашка») являются комфортным общественным пространством для отдыха и прогулок в прибрежной зоне. В новом сквере появились пешеходные дорожки, скамейки, сцена для выступлений, системы наружного освещения и видеонаблюдения. В зоне отдыха выполнили работы по озеленению территории. Новая общественная территория привлекает не только местных жителей, но и гостей города.

На благоустроенной территории в районе ул. Кирова (пляж «Черепашка») выполнены работы по устройству тротуаров, зон отдыха, детских и спортивной площадок, систем наружного освещения и видеонаблюдения.

Большая работа проведена по благоустройству общественных территорий в районе ул. Краснопартизанская (пос. Аджимушкой), ул. Левищева (пос. Капканы), ул. Нижне-Садовая (пос. Мичурино). На этих общественных территориях выполнены работы по укладке тротуарной плитки, устройству детских и спортивных площадок, зон для отдыха, устройству систем наружного освещения и видеонаблюдения.

В планах на 2024 год в рамках Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (ФКГС) запланировано благоустройство **восьми придомовых территорий:**

*ул. Спартака, 7, 5, 3, 1;*

*ул. 1-й Пятилетки, 15, 13, 11, 9/20, ул. Спартака, 18, 16, 14, ул. Отдельной Приморской Армии, 12/12, 14, 16, 18/14, ул. Розы Люксембург, 16, 18, 20;*

*ул. Фурманова, 15, 17/27, 11, 13;*

*ул. Горького, 19, 21, 23, 25, 27, ул. Пошивальникова, 48;*

*ул. Вишневая, 1*

*ул. Гудованцева, 4*

*ул. Жени Дудник, 19*

*пер. Поветкина, 24, 22, 16, 18, 20, 26, 27*

**- одной общественной территории - «Казенный парк»;**

- установка трех детских игровых площадок на трех общественных зонах (на городской набережной, в сквере на Адмиралтейском проезде («Монеточка»), на ул. Заречная,2);
- установка пяти спортивно-детских площадок, расположенных на придомовых территориях:
  - ул. Славы, 12,
  - Индустриальное шоссе, 9, 9 к.1, 11, 13 ,
  - ул. Ворошилова, 13, 15, 17,
  - ул. 1-й Пятилетки 27Д, 27Б, 27Ж,
  - ул. Олега Кошевого, 18)

В рамках региональной адресной программы «Переселение граждан на территории Республики Крым из аварийного жилищного фонда» проводилась работа по переселению граждан из аварийных домов, расположенных по адресам: ул. Орджоникидзе, д. 6, кв. 6, ул. Орджоникидзе, д. 6, кв. 11, ул. Маяка, л. 19/1, кв.8. Семьям проживающих в данных аварийных домах по соглашениям выплачены денежные средства в соответствии с ст. 32 ЖК РФ.

В отчетном периоде, было предоставлено 22 квартиры детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей и лицам из их числа. Из них: 3 квартиры приобретены за счет средств федерального бюджета, 13 квартир из республиканского и местного бюджета и 6 квартир предоставлено из свободного муниципального фонда, в которых проведен ремонт.

Также в 2023 г. выполнен масштабный объем работ по ремонту дорог и элементов обустройства (тротуаров). В городе было запланировано для ремонта 28 объектов улично-дорожной сети общей протяженностью 42 км, из которых 14 выполнено и по 14 продлены Государственные контракты, заключенные между единым поставщиком и ГКУ РК «Служба автомобильных дорог РК».

Проведены работы по утеплению фасадов, замене окон, ремонту кровель, перекрытий, установке ограждений в 5 детских садах и 3 школах. Проведен капитальный ремонт в Центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи и в библиотеке им. Володи Дубинина.

В Международный день защиты детей торжественно был открыто модульное дошкольное отделение МБОУ г. Керчи Республики Крым «Школа-гимназия №1 имени Героя Советского Союза Е.И. Деминой» «Академия детства» на 100 мест. В церемонии открытия приняли участие первый заместитель Председателя Государственного Совета Республики Крым Ефим Фикс, первый заместитель министра образования, науки и молодёжи Республики Крым Светлана Львова.

В рамках проекта «Чистый Крым» в Керчи дважды состоялась Всекрымская экологическая акция «Посади своё дерево жизни!». Сажены отборных тополей, которые переданы городу в рамках соглашения о сотрудничестве с Воронежским государственным лесотехническим университетом имени Г.Ф. Морозова, были высажены в Гагаринском парке, зоне отдыха "Черепашка", Бульваре пионеров, дворовых территориях. Также,

в рамках акции более 50 деревьев сумах было высажено на территории напротив троллейбусного парка по шоссе Героев Сталинграда. Часть деревьев – ясеней, гималайских кедров, орехов депутаты высадили совместно со старшими по МКД и местными жителями на своих избирательных участках. Новые зеленые насаждения появились и на территориях предприятий, учреждений образования и здравоохранения, а также на двух площадках возле Братских могил в районе ул.Орджоникидзе и в Приморском парке.

Силами депутатского корпуса, аппарата городского совета и администрации города неоднократно в течение отчетного периода проводились экологические акции. В выходные дни депутаты и муниципальные служащие, совместно с многочисленными неравнодушными керчанами убирали площадь Ленина, сквер на Адмиралтейском проезде, Митридатскую лестницу, Приморский парк, улицы Гагарина, Пошивальникова и многие другие городские территории.

## **МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО**

С целью развития дружественных связей и установления взаимовыгодного сотрудничества, основываясь на взаимной заинтересованности в расширении межмуниципальных связей в торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной и иных сферах в отчетном периоде была продолжена работа по межмуниципальному сотрудничеству.

11 августа 2023 года побратимы Керчь и Дигора в режиме видеоселекторного совещания обсудили планы по взаимному сотрудничеству. Состоялось первое совещание Общественного совета побратимства. Со стороны Дигоры в совещании приняли участие директор Института социальной памяти Академии военных наук России, доцент МГИМО МИД России, эксперт Комиссии по вопросам патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Александр Ужанов и глава администрации местного самоуправления муниципального образования Дигорский район Республики Северная Осетия-Алания Рустам Туккаев. В ходе встречи обсудили организацию и проведение мероприятий, посвященных 80-летию подвига уроженца Дигоры, Героя Советского Союза Ахсарбека Абаева, который участвовал в освобождении Керчи от немецко-фашистских захватчиков и 100-летию со дня рождения героя. Своей судьбой Ахсарбек Магомедович, имя которого увековечено на мемориале у Вечного огня в сквере Славы, связывает свою малую родину с городом-героем. Также рассмотрели предложение о присвоении одной из улиц Керчи имени Ахсарбека Абаева. Керчь приняла предложения побратимов, будем работать над их реализацией.

1 ноября 2023 г. Керчь отметила 80-ю годовщину начала Керченско-Эльтигенской десантной операции. На празднование памятной даты были

приглашены делегации наших побратимов из городов Новороссийска и Дигоры, а также городов Краснодара и Москвы. Членам делегации вручили памятные подарки о городе.

## НАГРАДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В отчетный период рассматривались вопросы поощрения граждан наградами Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым и Керченского городского совета.

В преддверии празднования Дня Города – Героя Керчи, основываясь на протоколе заседания комиссии Керченского городского совета Республики Крым по награждениям и на основании решений Керченского городского совета № 1063-2/23, № 1064-2/23 от 30.08.2023 г. звания «Почетный гражданин города – героя Керчи» были присвоены начальнику малярно-изоляционного цеха АО «Судостроительный завод им. Б.Е. Бутомы» Ермаку Николаю Ивановичу и ветерану Великой Отечественной войны Рыженко Александру Петровичу.

По традиции почетных граждан чествовали в торжественной обстановке в рамках празднования Дня города-героя Керчи.

Почетным знаком «За заслуги перед городом – героем Керчь» отмечены 5 керчан.

За заслуги в различных видах деятельности по итогам 2023 года определены 20 победителей городского Рейтинга достижений «Золотой грифон».

Керченский городской совет ходатайствовал перед Председателем Государственного Совета Республики Крым В.А. Константиновым и Советом министров Республики Крым о награждении работников: ГБУ РК «Восточно-Крымский историко-культурный музей-заповедник» - за вклад в подготовку и проведение XXV Международного фестиваля античного искусства «Боспорские агоны»; АО «Судостроительный завод им. Бутомы», АО «Керченский металлургический завод», ООО «Пролив», АО «КРЫМТЭЦ», Керченское управление по эксплуатации газового хозяйства ГУП РК «Крымгазсети», АО «Крымхлеб», ГБУЗ РК «Керченская больница №1 им. Н.И. Пирогова», ГБУЗ РК «Керченская городская больница №3», ГБУЗ РК «Керченская городская детская больница», МБУК «Керченская Централизованная библиотечная система», Керченский морской технический колледж, Керченский технологический техникум, Керченский медицинский колледж им. Г.К. Петровой, Администрации города, Керченского городского совета - в связи с празднованием юбилеев, профессиональных праздников.

Заслуженные награды получили депутаты городского совета, волонтеры, сотрудники администрации города, сотрудники 3 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России, МКУ «Служба городского хозяйства» и других предприятий города, внесших большой вклад в ликвидацию последствий ЧС в ноябре 2023 года после ураганного ветра.

Не могу не сказать о военнослужащих, добросовестно выполнявших поставленные задачи в районе проведения Специальной военной операции. Считаю своим долгом поддержать наших ребят. Совместно с Брусаковым С.А. награды были вручены всем военнослужащим, пребывавшим в отпуске.

Совместно с военным комиссаром г. Керчи Валерием Мурадовым, нашему бойцу - Кириллу Масленникову, вручили медаль «За храбрость» II степени. Этой высокой награды удостоиваются граждане Российской Федерации «за храбрость и мужество, проявленные в ходе выполнения боевых и иных операций по защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации, а также по поддержанию или восстановлению международного мира и безопасности».

В декабре с главой администрации города Святославом Брусаковым вручили супруге Владимира Наумкина - погибшего в зоне СВО почетный знак «За службу и верность Город-Герой Керчь». Владимир Наумкин был награжден посмертно.

В 2023 году памятный адрес «За особые успехи в учении» и статуэтки «Ника» получили 40 выпускников наших школ.

Неоднократно в течение года чествовали семьи, прожившие в браке 50 и более лет. Юбилеям были вручены памятные адреса и подарки.

## **ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ЖИТЕЛЯМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ. ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН**

Важнейшим показателем деятельности городского совета является умение выстраивать диалог с жителями, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. При этом обращения выступают существенным источником информации о наиболее волнующих и злободневных вопросах, ценным каналом обратной связи.

На сегодняшний день, благодаря сети интернет (виртуальной приемной), написать обращение, отправить и получить на него ответ, можно не выходя из дома. В связи с этим увеличиваются объемы получаемых писем, из чего можно сделать вывод, что с предоставлением возможностей реализации прав на обращение через электронные передачи информации в органы местного самоуправления повышается социальная активность керчан. Постоянная взаимосвязь Керченского городского совета с гражданами является важным условием обеспечения эффективной работы муниципального образования.

В 2023 году в Керченский городской совет поступило 407 обращений. Мною проведено 13 личных приемов граждан, на которых принято более 60 человек.



Основными темами обращений остаются: вопросы благоустройства города, несанкционированных свалок мусора, содержания безнадзорных животных, спила (кронирования) аварийных деревьев, выплат пособий, проблемы благоустройства общественных зон и дворовых территорий.

Все обращения граждан, поступившие в Керченский городской совет, были рассмотрены, заявителям направлены ответы, а также даны разъяснения по сути обращений или направлены в соответствующий орган или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов в соответствии с действующим законодательством.

В мой адрес и адрес депутатов по результатам положительно решенных вопросов поступали благодарственные письма жителей.

В течение 2023 года депутатами проводились встречи с населением и активом, как на мажоритарных округах, так и на личных приемах. Информация об адресах приемных и времени приема размещена на официальном сайте Керченского городского совета. Депутаты принимали участие в эфире программы «Открытая власть», где жители города в прямом эфире задавали все интересующие их вопросы и получали квалифицированные ответы.

## **ВОЛОНТЕРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

С 1 июня 2023 г. в Керчи открыт филиал фонда «Защитники Отечества» по оказанию помощи военнослужащим – участникам специальной военной операции и их семьям. Координаторы фонда оказывают юридическую и психологическую помощь.

В городе функционирует несколько пунктов сбора гуманитарной помощи для нужд военнослужащих. Налажена и постоянно поддерживается связь с участниками СВО. Ежемесячно в зону проведения спецоперации отправляются машины с гуманитарным грузом: продукты питания, термобелье, бензопилы, рации и батареи к ним, маскировочные сети, кабель, медикаменты, генераторы, бытовая химия, сухие пайки и другое.

Активное участие в оказании помощи нашим бойцам принимали депутаты Керченского городского совета Дмитрий Андропуло и Мая Хужина, которые лично доставляли в зону проведения СВО все необходимое. Также, благодарю депутатов Евгения Масюткина, Валерия Арустамяна, Евгения Чепурного, Марата Еникеева, Дениса Колесника, Ивана Кошеля, Романа Спесивцева и Натаалью Дерюгину, которые оказывали существенную помощь в подготовке гуманитарного груза.

Учащиеся школ города и люди старшего поколения неоднократно передавали письма со словами поддержки нашим бойцам.

К сожалению, в 2023 году Керчь простилась с 23 военнослужащими,

которые погибли при исполнении воинского долга в специальной военной операции. Мной и Главой Администрации Брусаковым Святославом Анатольевичем оказывается всесторонняя поддержка и помощь каждому члену их семей. Депутатский корпус совместно с администрацией города в преддверии новогодних праздников посетили семьи погибших участников СВО, поздравили родных наших героев с наступающими Новым годом и Рождеством. Также, членов семей депутаты поздравляли с Днем матери, Днем защиты детей и личными праздниками.

Депутаты приняли участие в ряде благотворительных акций, а именно:

- **«Чужих детей не бывает»**, которая заключается в сборе гуманитарной помощи для детей Херсонской и Запорожской области. Канцелярские товары, учебники, книги и настольные, развивающие игры были переданы представителям Всероссийского общественного движения "Отцы России".

- **«Собери ребенка в школу»**. К началу учебного года депутаты-единороссы помогли 21 ребёнку собрать необходимое для учебного процесса. Были приобретены: 21 набор канцтоваров, 8 рюкзаков, 2 комплекта школьной формы и другие необходимые вещи для учебы.

Хочу заметить, что депутаты городского совета Евгений Масюткин и Наталия Чибич на протяжении многих лет являются шефами ГБСУ РК «Керченский Межрегиональный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». Детям были переданы школьные принадлежности, канцелярские товары и сладкие угощения.

- **«Елка желаний»**. Проводится в преддверии Нового года. В рамках акции были исполнены мечты керченских детей с ограниченными возможностями и детей из многодетных семей.

Также, сладкие подарки и все необходимое ко Дню защиты детей, Дню Святого Николая, к новогодним праздникам получили воспитанники МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи».

Набор конфет к Новому году получили дети военнослужащих, которые сегодня исполняют свой долг в зоне проведения специальной военной операции.

В октябре в нашем городе прошла акция по сбору и передаче гуманитарной помощи в Алешкинский детский дом-интернат в город Скадовск и жителям Херсонской области через региональный штаб «Мы вместе» в Геничesk. Организатором выступило волонтерское сообщество

«Надежный тыл». Акцию поддержали активисты и члены партии «Единая Россия». Адресатам были доставлены бытовая химия, средства личной гигиены, памперсы.

## СОХРАНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ

Для города-героя история Великой Отечественной войны имеет особое значение. Керчь, как ни один другой город, пострадала от оккупации и боёв на её территории.

Ветераны - потрясающее поколение несгибаемых людей, которые не только победили в войне, но и восстановили почти до основания разрушенную страну. К сожалению, с каждым годом их становится все меньше. Сегодня в Керчи проживает 306 участников Великой Отечественной войны (тружеников тыла), 11 – участников боевых действий, 5 жителей блокадного Ленинграда. Одним из наших приоритетных направлений является сохранение памяти о подвиге наших предков в годы Великой Отечественной войны и патриотическое воспитание молодежи. В этом направлении был проведен целый ряд мероприятий.

В отчетный период нами были организованы следующие акции: «Окна Победы», «Бессмертный полк» в онлайн режиме, «Герои живы», «Георгиевская лента», «Блокадный хлеб».

В День освобождения города-героя Керчи от немецко-фашистских захватчиков провели традиционную встречу с ветеранами «Где же вы теперь, друзья-однополчане». На встрече собрались ветераны Великой Отечественной войны, труда, дети войны, труженики тыла, афганцы, представители общественных организаций, гости из ветеранских организаций города Анапы, делегаты «Международного центра развития социально-значимых проектов «Святые Лавры Руси Православной», депутаты ДНР, делегация от администрации Красногвардейского сельского поселения. И вновь звучали песни военных лет, воспоминания о тяжёлых военных годах, а на столах тарелки с солдатской кашей. Хочу отметить, что и сегодня, в столь преклонном возрасте, с далеко не идеальным здоровьем, наши ветераны бодры, активны, готовы к свершениям.

В ознаменование 78-й годовщины Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне в городе-герое Керчи прошли торжественные митинги у Обелиска Славы и у памятных знаков города. Посетили и поздравили с Днем Великой Победы наших фронтовиков.

К 81-й годовщине начала героической обороны подземного гарнизона прошла церемония возложения цветов к мемориалу «Героям Аджимушкая».

В июне Керчь присоединилась к масштабной патриотической акции «Путь Победы», в рамках которой была передана частица Вечных огней для зажжения самой большой огненной картины войны, посвященной 80-летию Победы в Сталинградской битве. Волонтеры передали частицу керченского огня в Волгоград, где 22 июня прошел финальный этап акции, куда привезли огонь из городов-героев Москвы, Санкт-Петербурга, Новороссийска, Тулы, Смоленска, Мурманска и Севастополя.

В 2023 году ежегодная патриотическая акция «Диктант Победы» прошла на вершине горы Митридат, у основания Обелиска Славы. Всего же в Керчи работало 16 площадок и за парты сели 700 человек. Целью акции остается привлечение широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны, повышение исторической грамотности и поднятие на более высокий уровень патриотического воспитания молодежи.

В день 50-й годовщины присвоения Керчи звания Город – Герой на горе Митридат была заложена капсула с посланием потомкам. 14 сентября 2073 года керченские школьники смогут торжественно вскрыть ее и передать текст послания следующему поколению.

Традиционно присоединилась к акции «Красная гвоздика», направленной на сбор средств для ветеранов.

Важной задачей считаем увековечивание памяти героев, отдавших свои жизни на фронтах СВО.

В канун празднования памятной даты — Дня Героев Отечества мы торжественно открыли у Вечного огня в Сквере Афганцев композицию "Герои Отечества". На церемонии собрались родные, близкие и друзья наших воинов.

В феврале 2023 г. на территории бывшей школы №21 в посёлке Маяк состоялось торжественное мероприятие по закладке капсулы с детскими рисунками на месте строительства будущего реабилитационного центра для участников СВО, получивших увечья при исполнении воинского долга. Проект реализуется под эгидой благотворительного фонда "Спасибо маме за жизнь".

По инициативе общественной организации совета ветеранов города-героя Керчи проводилась всероссийская патриотическая акция «Своих не бросаем». Данная акция ориентирована в поддержку специальной военной операции и на просветительскую работу среди молодежи.

Дважды, в октябре и декабре 2023 года керчане могли ознакомиться с фотовыставкой "Жена и мать героя. Крым", которая была подготовлена на безвозмездной основе по инициативе Центра гражданских инициатив поддержки и помощи семей участников СВО "Жена и мать героя. Крым".

Депутаты городского совета, семьи наших защитников, их друзья и те, кто помнит, любит и с нетерпением ждёт их возвращения, приняли участие в открытии экспозиции. В каждом из портретов глубокая, честная, неприкрытая любовь. Любовь к своему самому родному и близкому человеку, любовь к своей земле и Отчизне! На такую любовь способна только женщина, жена, мать! Именно им и их переживаниям посвящена экспозиция.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

Шестой год действует Общественный совет муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым.

Его работа способствует формированию и развитию гражданского правосознания, повышает уровень доверия керчан к деятельности органов местного самоуправления, содействует предупреждению и разрешению социальных конфликтов, обеспечивает прозрачность и открытость деятельности органов местного самоуправления.

В связи с окончанием срока полномочий Общественного совета постановлением от 05.12.2023г. № 217/01-06 было объявлено о формировании нового состава Общественного совета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым. В него вошли уважаемые и неравнодушные люди с активной жизненной позицией, многие из них уже зарекомендовали себя в предыдущем составе совета.

В 2023 году проведено 12 заседаний Общественного совета.

За указанный период были рассмотрены и приняты решения по 48 вопросам социально-экономического, общественно-политического и культурного развития муниципального образования городской округ Керчь, это вопросы:

- ✓ предоставления медицинской помощи горожанам;
- ✓ состояния и перспективы развития системы образования в городе, подготовки учебных заведений к началу учебного года;
- ✓ состояния городского коммунального хозяйства, об организации работы Службы городского хозяйства;
- ✓ профилактической работы по контролю за незаконным оборотом наркотиков;
- ✓ реконструкции воинского кладбища;
- ✓ благоустройства, художественного оформления, санитарного состояния, патрулирования общественных зон, парков, спортивных –детских площадок, дворов МКД, улиц;
- ✓ оценки принимаемых городских программ, реализации Стратегии городского развития;
- ✓ улучшения работы общественного транспорта и транспортного сообщения отдаленных районов города;

- ✓ ряд других вопросов, относящихся к перечисленным сферам деятельности и некоторые вопросы организационного порядка.

Решения Совета в виде рекомендаций направлялись органам местного самоуправления, другим компетентным инстанциям для принятия мер реагирования.

Члены Общественного совета являются председателями профильных комиссий, им предоставлено право участвовать в заседаниях депутатских комиссий. Председатель Совета Беспалов Юрий Анатольевич активно принимал участие в сессиях городского совета, аппаратных совещаниях, проводимых главой Администрации, входит в состав комиссий Керченского городского совета.

Для осуществления общественного контроля были созданы постоянные и временные рабочие группы:

- ✓ по мониторингу предоставления медицинских услуг;
- ✓ безопасной школьной форме;
- ✓ предоставления услуг учреждениями культуры;
- ✓ по реконструкции Воинского кладбища, санитарным состояниям скверов, площадок, мест отдыха, пляжей, подъездов к учебным заведениям.

Отмечается результативная, отлаженная работа телеграм-канала «Общественный транспорт Керчь», созданного членом общественного совета Игнатьевым Р.Ю. Сегодня канал насчитывает 2027 участников, среди них жители города, руководители предприятий-перевозчиков, работники администрации города.

Следует отметить эффективную работу рабочей группы общественного контроля в области предоставления медицинских услуг. Муравленко П.Б. и Плотников В.А. провели обследование в ГБУЗ РК КБ № 1 «Инфекционное отделение», ГБУЗ РК «Клинический кожно-венерологический диспансер», ГБУЗ РК «КГ детская больница», ГБУЗ РК «Керченская городская больница № 3», Поликлиническое отделение № 2. Выявленные недостатки и замечания были направлены Министру здравоохранения Республики Крым.

Кроме того, Общественным советом было инициировано совещание при министре здравоохранения, где выступили с докладом о сложном положении в городе с медицинским обслуживанием. В докладе были затронуты вопросы острой необходимости в квалифицированных кадрах, оснащения современной диагностической техникой, оказания помощи в окончании начатых капитальных ремонтах лечебных учреждений, в контроле за работой подрядчиками, строительство новой поликлиники, ремонта помещений, находящихся в аварийном состоянии и как основной в улучшении обслуживания была озвучена необходимость образования городского здравоотдела, который мог бы не накапливать годами проблемы здравоохранения, а оперативно их решать.

Кроме того, всем руководителям лечебных учреждений были предоставлены акты с рекомендациями, позволяющими улучшить оказание медицинских услуг. Конечно же, речь велась о необходимости создания диагностического центра.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Считаю, что в 2023 году, как и прежде, нами достигнуты положительные результаты, приняты важные решения. Несмотря на все сложности, мы сумели выстроить работу в новых реалиях.

Как сказал наш Президент Владимир Путин на заседании Совета по межнациональным отношениям: «Единство действий и помыслов миллионов людей безусловно делает нас сильнее, крепче и лучше. В обществе стало больше доверия и взаимовыручки, более крепкой и надежной стала наша сплоченность, осознаннее, глубже наша сопричастность к Отечеству, ответственность за Родину и за ее будущее».

Наше единство проявлялось всегда, в том числе и с первых дней специальной военной операции. В то время, пока наши ребята находятся на передовой и противостоят проявлениям неонацизма, керчане оказывают им помощь: пишут письма, собирают гуманитарную помощь и осуществляют опеку над их семьями. И делают они это по зову сердца, от души. Благодарю каждого, кто не остался в стороне от нашего общего дела, кто, жертвуя своим личным временем, готов в любую минуту прийти на помощь.

Керченский городской совет продолжит работу, направленную на развитие социальной сферы, улучшение качества жизни и создание более комфортных условий для керчан. В 2024 году совместно с администрацией будем и дальше реализовывать программы по благоустройству общественных и дворовых территорий, ремонту дорожной сети, строительству жилья, учреждений социальной сферы.

Как и прежде, будем вести активную работу в избирательных округах, включаться в процесс реализации приоритетных проектов и муниципальных программ.

Благодарю за помощь и поддержку Главу Республики Крым С.В. Аксенова, Правительство РК, Государственный Совет РК, прокуратуру г.Керчи, Контрольно-счетную комиссию г.Керчи, администрацию г.Керчи. Признательна своим заместителям, председателям постоянных комиссий, депутатам Керченского городского совета за заинтересованность в решение самых острых вопросов, касающихся развития Керчи, за четкую и слаженную работу, за неравнодушное отношение к своему делу и жителям нашего города, умение трудиться на результат.

Глава муниципального образования  
городской округ Керчь  
Республики Крым,  
Председатель Керченского  
городского совета



О. СОЛОДИЛОВА